

HATÁRSZÉLI

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL 7 ÓRAKOR.

Felolós szerkesztő:
MAGYAR BALINT.

Szerkesztőség: Rákóczi-ucca 3. sz. Kiadóhivatal: Teleky-ucca 5. sz.

ELŐFIZETÉSI ÁR
 he. yben háshoz szállítva, vidékre postán küldve:
 Egész vve 36 K | Negyedvve 9 K
 Félévre 18 K | Egyes szám 80 f.
 Külföldi előfizetéseknél a postabér megtérítését kérjük.

Hirdetések díjazásában azertint. — Nyiltter soronkint.

A nyilttári és hirdetési díjak előre fizetendők.

TELEFON SZ: 37.

UJSÁG

SZILÁNKOK.

SOHA MÉG KÖNYV annyira el nem vesztette aktualitását, mint a — *szegedi szakácskönyv*. Elmúlt az a kor, elmúlt visszazohozhatatlanul, amikor ennek a becses könyvnek minden recipjét be lehetett tartani. „Vegy 50 deka vaját, keverd bele két kiló nullás lisztbe, törd fel ugyanannyi finomra szűrt libaszírral, szaggasd fel ökolnyi gombócokra, tüss lékel a felszaggatott tészta és tömd be frissen reszelt főtt kolibri-májjal. Igen jó finom polgári tésztavá sütheted az így elkészített gombócokat egyszerű lábasba öntött 3 kilo zsirban is, de sokkal jobban teszed, hogyha mindegyiket egy-egy frissen vágott kövér pulyka belsejében sütöd ki, úgy sokkal porhanyósabbá, izesebbé és ami fő, olvadékonyabbá válik. stb.“ Hát az ilyen recipéknek fuccs! Hol a patvarban vegyük ma nemcsak a frissen reszelt kolibri-máját, nemcsak a finomra szűrt libaszírt, de hol vehetünk ma csak egy kevés kenyér-belet is! Nemskára zöld uborka se lesz, esküszöm a prágai Stani Obilni Ustavra, esküszöm a vörös terrorra, esküszöm az ungvári Zemski Obilni Ustavra, esküszöm végül az eredetileg is szűkre szabott fejkvótára, amely ámenetileg felényire, végül nullára szokott redukáltatni. Zöld uborkánk se lesz, hogyok sokáig tart a bolsevistik és bürokraták uralma: arra esküszöm. Nem lesz kenyér, ha nem lesz — szabadság, egyenlőség és testvériség, ezt nem én mondom, hanem a gazdák, akik tudvalevőleg egyedül értenek a kenyér, disznó, zsír, tejfel, zsendice, vaj és a többi kicsinyben és nagyban való kitermeléséhez!

A NAGYKAPOSI FŐZOLGABIRÓ FÜTYÖL DÉRER MINISZTER RENDELTÉRE címen ezt írja a kassai „Esti Ujság“. Az ungvári magyar kispártárty közgyűlésre hivta tagjait a hó 11-re Dobóruzsákra. A gyűlést a Gazdapárt vezetősége bejelentette a főbíróknak nem az előírt 24 órával, hanem hét nappal azelőtt, nehogy a főbíró ur akadályokat gördítsen a gyűlés megtartása elé. Mindannak dacára a főbíró a gyűlést betiltotta, azzal az indoklással, hogy az nem gazdasági, hanem politikai gyűlés. Mi az teljhatalmu főbíró ur, a gazdáknak politikáit nem szabad, talán azért, mert a főbíró urnak fehér kenyeret adnak, talán azért, mivel ők gondoskodnak önnek a nyugodt megélhetéséről? Mi az főzsolgabíró ur, talán az aljas spiclik, kik csak a napot lopják, kik szintén a gazdák nehéz munkája után kapnak csak kenyeret, talán ezek adtak tanácsot önnek, hogy hogyan kell sutba dobni Dérer miniszter igazságos s emberies rendeleteit? Dérer miniszter ur! Felhívjuk figyelmét a hatalmi tébolyban szenvedő alkalmazottaira, nehogy Önt terhelje a súlyos felelősség a következményekért. Együttal félbesz volna utána nézni, vajjon mi volt a jelenleg főbírói hatalmat bitoló Meloch főzsolgabíró ezelőtti foglalkozása, mivel talán ebből volna megmarzható, hogy oly önkényesen meri lábbal tiporni a miniszter ur igazságos, szabad-elvű humánus rendeleteit s a törvényeket? — Nekünk az „Esti Ujság“ szavaihoz nem sok hozzáténi valónk van, legfeljebb ha Dérer miniszter sem hallgatja meg a szavunk, akkor appellálunk a köztársasági elnökökhez, vagy még tovább, mert mi ezután, ha török-szakad: de a just nem engedjük. Mi vagyunk, léteznünk, házasonodunk, szaporodunk, erősödünk; tessék számolni velünk: Ha kisebbség vagyunk, akkor annál több gondja legyen reánk a republikánok, a kormányzatnak, mint szerető anyáknak. hiszen az anya a legkisebb gyermekét szokta szeretni legjobban. Avagy itt felborult a természet rendje?

A beregi kispardák is sorompóba léptek.

Beregvarmegye kispardaközönsége is megjelent f. hó 15.-én a kormányzó előtt, Beregvarmegye kispardaközönsége is védekezik a létét fenyegető veszedelmek ellen. Memorandumuk — szöszterint — a következőképen hangzik:

Kormányzó Ur!

Alulírott Beregvarmegye kispardaközönsége az elviselhetetlen helyzet kényszerítő hatása alatt, a minden oldalról jövő sérelmek és zaklatások teljes mértékben való megszüntetése végett Önhöz fordulunk, aki magas hivatalának elfoglalása alkalmával azt ígerte mindnyájunknak, kik Kárpátaljai Ruszia területén lakunk, hogy a nép meghallgatása nélkül nem fog kormányozni s hogy e nép minden sérelmét orvosolni fogja.

Mi tehát — mint a szabad köztársaság szabad polgárai — ha a kötelességekből részünket kivesszük, ragaszkodunk az egyenlő elbánáshoz s jogainkhoz egyformán!

Kormányzó Ur! A kispardák, ki az idők folyamán mindig hűségesen dolgozott, aki türt, remélt, várt, egy benső, lelki világot alapjában megrázó jalkidáltásban tör ki, mert a buzdító elismerés, jutalmazás, segítségnyújtás helyett az örökös zaklatások és méltatlan bánásmód meg-megújuló hullámai a végromlást, pusztulást zudítják fejére. A haszontalan szolgáknak kijutó semmibevevés az ő érdemelt jutalma hű sáfarkodásáért?! Vajon nem az e kötelessége első-sorban magának az államhatalomnak, hogy a kenyérmagvakat termelő kispardák érdekét minden más érdek fölé helyezze s ezzel lehetővé tegye ezek számára a zavartalan munkálkodást? Sajnálattal kell azonban tapasztalunk, hogy ez állam fenntartói részéről a kispardák táborára leicsinylésnél, ereje gyengítésénél egyebet nem tapasztal. A bennők meglévő munkakedvet az ipari munka és ezen munka termékei árának szédületes emelkedése s az ő munkája gyümölcsének maximálása, rekvirállása s a megszállhatatlan zaklatások ezer meg ezerféle címen — nemcsak hogy elveszik teljesen, hanem eddigi zögelődségnélküli életét oly mértékben tormálják és alakítják át, hogy az a társadalmi élet örösi megrázókodását vonhatja maga után. Ha Beregvarszáiban eladásra szánt cikkeket beviszi, szegénytelen áron, erőszaklank, katonai erő igénybevetésével szedik el azokat tőle, úgy hogy ezért a neki szükséges, kereskedésekben és iparosoknál található cikkeket azok hőrribilis árai miatt képtelen beszerezni. Mikor a buza mm.-ja 20 K volt, vehetett 40 méter kartont, ma 4 méterért sem vehet s egyéb ruházati cikkei beszerzése pedig egyenesen lehetetlen ilyen halatlán állapotok között.

Ault évben a buza mm.-ját elrekvirállták tőle 120—160 K-ért s mint vétoagot visszakapta 768 K-ért. A zab mm.-ját elvették tőle 110 K-ért, s ő fizetelt érte 592 K-át mm.-ként stb. Most pedig 120—140 K a maximális ár. Kérdjük: lehet így intenzív gazdálkodásról szó? Emberi észre se vall a kispardákkal szemben alkalmazott ezen elbánás? Lehet-e a sérelmek egész légiót éppen azok ellen küldeni, akik az életre legnékülözhetetlenebb termények előállítói, akik után él kicsiny és nagy egyformán? Ez éppen olyan, mintha a Teremő áldást osztó kezét durván ütnek meg. Mi lesz, ha a kéz ökolbe szorul s többet javait osztogatni nem fogja? A hurt elpattanásig feszíteni, nem vall észszerű eljárásra. Különösen ha figyelembe vesszük, hogy az elvetelt mag alig háromszorosát adja vissza s egyéb terményekre is a gyenge jelzés alkalmazható, minek hivatalos

elbírállására a gazd. felügyelő kiküldését, mint szakértőjét, okvetlen követeljük.

Az elkeseredést nyomom követő eme katasztrófális megrázókodás megellőzendő s elkerülendő, égetően szükséges a mindenféle terményekre kimondott rekvirállások azonnali megszüntetése, az élelmiszereknek szabad kereskedelem tárgyvá tétele, hogy olyan árak megszabása, melyek mellett a kispardák megélhetése tisztességes határok között biztosíttassék.

A lenezésből, mellőzésből és kihasználásból éppen elég volt; tovább a kispardák sem fogja túrni a méltánytalanságot s lesz ereje megvédeni jogos érdekeit. Eddig róla mindig nélkülük döntöttek, neki csak a teher jutott. Követeli tehát, hogy gazdasági kérdésekben tárgyalások, döntések nélkül ne lehessenek. A termények igazságos elosztása kizárólag a kispardák bizottságára ruháztassék s ez ökolből követeljük a „Zemsky Obilni Ustav“ (hadi-termény) megszüntetését. A kispardák terményök feleslegét eddig is minden kényszerítés nélkül a közgyógyasztás nagy csarnokába hordták, hogy hozzájuthasson ahhoz boldog-boldogtalan s ezután sem fogja azt szemétdombra dobni.

Mi a békességet és áldásos munkát óhajuk, de ha minden lehetőségétől e kívánalmaknak megfosztatunk s továbbra is a zaklatások várnak reánk, a kiborranó eseményekért minden felelősséget elhárít magáról és a kormányzó hataomra ruház a kispardák megmozdult táborára.

* * *

A kormányzó a beregi kispardákat előzékeny szívességgel fogadta és kijelentette, hogy a gazdák sérelmeinek orvoslását szíven viseli. A szombati napon ezügyben ankét lesz, amelyre a beregiek is hivatalosak, gondoskodjanak képviselőtükröl.

E sorok írása közben olvassuk az Esti Ujságban, hogy az abauji gazdák előtt Benkő főjegyző igen megnyugtató kijelentéseket tett, az örösi százalék már el is van törölve, a maximális ár megváltoztatása iránt is előterjesztést fog tenni, ha ugyan nem az egész rekvirállás ellen.

Ruszinszkói Magyar Jogpárt

a címe annak a most alakuló politikai és gazdasági pártnak, amely céljául tűzte ki, hogy pártba tömörítse azokat a ruszinszkói magyarokat, akik az itteni már meglévő magyar pártokban bármik ok miatt nem találják meg a maguk helyét.

Bennünket a párt célja kitűzésében az ragad meg, hogy ez a párt — amellet, hogy magyar, — Podkar. Rus őslakosságához emeli fel szavát, mint olyanhoz, amelynek egyedül van joga e föld tovább sorsa fölött öröködni, tehát eleve kizár minden „idegent“, tartozékat és bármiféle nemzethez is. Ebben van valami nagyon is természetes, ez maga alapja lehet egy pártalakításnak. Az ősi rögöt ki szeretheti úgy, mint az, akinek ősapái is ezt művelték? Az ősi rögöz ragaszkodni kell. Ki ragaszkodhatik hozzá jobban, mint az őslakó? Lehet egy területtel bármilyen politikát csinálni, de olyan politikát csinálni, hogy abban az ősi földhöz való ragaszkodás, a szülőföldhöz költ szeretet legyen, csakis azok tudnak, akik ezt a Ruszinszkónak nevezett világdarabot szeretik.

Emellet a tendenciája mellett a Ruszinszkói Magyar Jogpárt még azt is nyiltan kimondja, hogy nem akarja a már meglévő magyar politikai és gazdasági pártokat munkájukban akadályozni, hanem segíteni.

Nem bomlasztani, de egyesíteni akar! Nem az ellentéteket élesíteni, de kiegyenlíteni akarja. Nem a többi hasonló célú pártok ellen akar dolgozni, hanem mellettök. A középuton való haladás

mellett főprogramja a magyar kisebbség jogainak minél tökéletesebb érvényre juttatása. Benne van már a címében is: *Jogpárt!* Jelölt annak, hogy a magyar *jussát* soh'se hagyja!

Tagja lehet mindenki, aki magát *magyarnak* érzi, magyarnak vallja, tekintet nélkül arra, hogy azonkívül milyen gazdasági, vagy társadalmi párt vagy egyesület keretében keresi érdekeinek védelmét. Mert a Magyar Jogpárt ebben nem óhajt senkit sem befolyásolni. Célja ugyanis az, hogy politikai téren az államhatalommal szemben *egységes frontot* alkosson és kisebbségi jogainak védelmében minél nagyobb erőt mutasson és a hatalom részéről minél nagyobb respektust érdemeljen ki.

A magunk részéről — bár mi ker. szociálisták vagyunk — nem féltékenyekünk, sőt kívánjuk, hogy az új párt boldoguljon, de csak addig, amíg minden körülmények között is, szülőföldjéhez, annak tradícióihoz hű — magyar marad.

Bucsuző.

23 éves korban, ezelőtt 20 évvel kerültem Ung vármegyébe. Mást ilyenkor jubilálnak, engem meg elkergetnek. Fájó szívvel hagyom itt a vármegyét, e várost, mert hisz' életem legszebb részét töltöttem el itt. 7 évig Székön, 9 évig Havasközön, 4 évig Ungváron igyekeztem odaadással teljesíteni kötelességemet. Mindenütt ott maradt lelkem, szívem, szeretetem egy-egy parányra. Mily kedves volt itt Ungváron a székió hét 20—30 éves embereket, a havasközi ruszin 12—20 éves ifjakat, mint hozzám mindig szeretettel rakaskodó egyszerű tanítványaimat látni. Mily öröm volt itt a város, a vármegye összes tanítóit és majdnem minden tisztviselőjét ismerni, velők el-elbeszélgetni, olykor-olykor 1—2 pohár bor mellett elmulatni.

Végre a sors amint kedvezett itt töltött időm elején, épp úgy sujtott az utóbbi időkben. Az orosz-betöréskor Havasközön majdnem mindenem elpusztult, most pedig 1 1/2 éve már csak minden erőm felhasználásával tudtam kilenc tagu családomat fenntartani. Tovább nem bírom. — Megyek 24 éves munka terhével a vállamon új helyre, idegenbe, Nyíregyházára (a kir. tanfelügyelőséghez) s megkísértem visszaidézni régen idehozott friss erődöt, hogy megfordítsam a sors tölem elfordult ruháját, hogy valahogy elvisehelhető tegyem az életből részemre még előirt éveket.

Amidőn Isten hozzád-ot mondok a vármegyének, a megyei kedves tanítótársaimnak, összes ismerőseimnek, kérem, hogy tartsanak meg jó emlékükből, amint én is állandó jószívvel gondolok mindnyájukra. Isten veletek magyarok! Elköltözéssel számotok 9-el apadt, de ne csüggedjétek! A nemzeteket elpusztítani nem lehet, de a nemzeti energiát sem.

Ungvár, 1920 július 12.

Szabó János.

Lapunk utján bucsuznak még azoktól, akikől személyesen el nem köszönhettek: *Ambrózy Gyula* csendőrezredes neje és családja, továbbá *Nagy Gyuláné*, *Gulácsy Anette*.

Ismét három család az elköltözött száz és száz után. Nem állhatjuk meg egyetlen hang, egyetlen szó nélkül, hogy a hozzánk intézett bucsúra azt ne mondjuk: Az Isten áldjon, az Isten veletek! Nem állhatjuk meg, hogy a sok néma, könnyes kézsorításból a lelkünkbe árad melegséggel, a testünkbe maradt remegéssel ne lobogtassuk meg fehér zsebkendőnket az elindult számozottakat szállító vonatok után. *Deák Gyula*, *Harmath Ödön*, *Kakasi Samu*, *Bidnay Béla*, *Kozma Gyula*, *Szabó Ferenc*, *Sabján János*, *Juhász Jenő*, *Mányi József*, *Csűrös Szilárd*, *Veres Imre*, *Griczman Gyula*, *Kulik József*, *Ujhelyi Béla*, *Márton*, *Oppé*, *Gáspár* és *Révész* tanárok, *Kulik*, *Popovics*, *Faludy*, *Szabó János* és végül te legutolsó és talán a legkedvesebb *Schulmann Adolf*, bár könnyes, de tiszta fehér lobogóval intünk utánatok, Isten veletek! Legyetek jó magyarok!

Tegyen erőse titeket az Isten és áldjon meg unokátokban. Örömtől gondolatok ránk, hogy amíg szálltok fölé, száll borban a gyöngy (s jól teszi), addig mi talán könyörgőve járunk háztól-házig egy kis magyar szóért, egy kis magyar iskoláért, de járunk, állunk, várunk és nem lankadunk el soha.

— Az ungyemei kiscsárdák f. hó 15-én megkezdték Ungvár ellen az élelmezési bojkottot. A kiscsárdák ezen eljárásának oka mindenki előtt ismeretes.

A piros, fehér, zöld.

Meglehetősen későn és nagy meglepetésünkre láttuk a főkapitányság hirdetését, mely szerint „tilos a nemzeti jelvénynek kihívó alkalmazása különösen vonatkozik ez a nagymagyar színeknek (piros, fehér, zöld) viselésére”. Későn jött a rendelet; mert előbb sok kellemetlenségtől óvta volna meg épen a magyar közönséget, s meglepetésünkre, mert épen ezzel egyidőben halottak a hirt, hogy Erdélyben, s a román megszállás alatt levő vidékeken az annyira kegyetlennek s sovinszítának hirdetett román hatóságok megengedték a magyar jelvények s színek viselését. Csodálatos ellentét!

Mi a magunk részéről sehogy sem tudunk beleyugodni a szabadságjogok iyetén értelmezésébe. Nem főleg azért, mert a rendelet ilyen szövegezésében épen a magyarságnak a főkapitány ur előtt teit kérelmével ellenkezőleg határozott. Mi azt kértük a főkapitány urtól, hogy ha tilos a magyar nemzeti jelvények viselése, tilsák meg a sokkal izgatottabb és provokáló nemzetközi jelvények viselését is. Ma tilos a háromszíni szallag viselése, — tilos a nemzeti jelvények felhúzése, de annál szabadabb a nemzetközi, a világ fölrobbantó bolsevik uralom jelvényeinek, a betyár politika szövetségi csillagának, a bolsevik ruhának a vörös gombnak, az izgatón vörös szalagnak nem kevésbé provokáló színezeti viselése. És ezt a főkapitány ur rendeleté egy szóval sem itéli el. Igazam van főkapitány ur? Ha nincs igazam, akkor napokon belül várhatunk egy újabb rendeletet, — tilos a nemzetközi jelvények viselése. Két hét múlva egy újabb plakát jön majd — tilos mindenféle színű virágok viselése. Eltelik újabb két hét — s tilos lesz főkapitányi rendeletre, az önálló meggyőződéssel bíró fejek viselése. Így fog fejlődni az a nagy szabadság, amelyet a felmentő cseh-szlovák hadsereg — s az állam nekünk néhai szegény elnyomottainak juttat.

Testvér!

Egymást ütök, egymást cibálják keresztény emberek, anélkül, hogy a valódi bűnösök csak egy picit is bünhődnének. Önző egyéni célokért küzdő sokat ígérő, de adni semmit sem tudó emberek kezére juttatja magát, különösen a szégyenesebb nép, aki sajnós, mindent készpénznek vesz amit hall! Egyedül áll a józan gondaközönység, aki nem dül be a szélnélmozók, a mindent ígérőnek, nem, mert ez felismeri, hogy ki a szemleli, vagy testi munkás és ki a naglópo, dologkerülő. A legaljasabb vádakat szórják reánk keresztény földműves és gazdapárra. Azok a jellemtelenségre való s minden alapot nélkülöző feljelentések, amit pártunk ellen tesznek a hatóságoknak Lenin fiuk, nem ismernek határt. Mindenne képesek, hogy munkánkban bennünket megakadályozzanak. A hatóságok hisznek, hogyne hinnének, hiszen magyarokat vádolnak, sőt felkelést hazudnak, Podkar. Rus Csehországától való elszakadását s önállóságra való törekvését hozzák fel vádúl. Ez pedig a mi munkánk. Magyarország egyenes béréneinek tüntetnek fel az aljas jellemtelen rágalmozók s még azt is ránk hazudják, hogy kimondhatatlan plusz összeggel támogat az a szegény Magyarország. Ehhez nem kell kommentár, de kijelentjük, hogy szegénységünk oka annak, hogy nem vagyunk oly erősek, mint amilyenek lenni kellene.

Mi azonban még nem tettünk tönkre, nem raboltunk ki egy országot sem, mi még nem raboltuk el a mások szorgalmának gyümölcsét, mi még nem küldtünk soha összeraabolt ékszereket Szamuellivel külföldre. Nem, nem, mi nem is akarjuk, hiszen a béke, rend és nyugalom elérésére törekszünk, mi a csehben is a keresztény társadalom emberét látjuk, ha az nem elnyomottasunkra törekszik, mi nem az világfelfordulást, hanem békés Európát, sőt békés világot akarunk látni s felállítani, ahol nem az állandó, egymás ellen uszítgatás s embergyűlölet lesz a főcél, hanem a kölcsönös megértés, az egymás iránti tisztelet és szeretet, mivel csak ez hozhatja meg az igazi békét s nyugalomát.

Ez programunk, ezt fogjuk valóra váltani.

Egy kiscsárda.

UJDONSÁGOK.

Három szín.

— Végvári verse. —
(Kihagyással.)

A keblünkről lebilittották,
Leszaggatták a három színt;
Keblünkről beljebb vándorolt,
Befogadták a sziveink.

Ameddig piros lesz a vér,
Ameddig fehér lesz a hó,
Amig zöldel a rét füve,
Mig lesz magyar szív dobbanó:

A keblünkről lelithatják,
Letéphetik a három színt,
Keblünkről beljebb vándorolt,
Befogadják a sziveink.

E három szín után fog szívünk
Sikoltova égni, vérezni,
Ki mindenünnen leszaggatta;
Jöjjön és onnan tépje ki!

(1919. júl. 14.)

— **Városunk vendégei.** *Moyš László* volt zsupán, mint volt irodagazgató az elmúlt héten városunkban tartózkodott. — *Mussaryk Alice*, a köztársaság elnökének leánya pénteken autón Ungvárra érkezett. *Ebel* miniszterelnökségi sajtó főnök e hó 28-án cseh újságírók társaságában városunk vendége lesz.

— **Munkács kormánybiztossává dr. Toronszky** Endre zsupáni titkárt nevezték ki.

— **Új plébános.** Munkácsi róm. kath. plébánosossá a kegyur bemutatása alapján *Kovya Vilmos* felsővisi felkés, volt ungvári káplánt nevezte ki a szatmári püspök. Veszprémy Sándornak méltó utódja lesz.

— **Eljegyzés.** *Tárczy Pál*, erdőmérnök (Budapest) f. hó 11-én eljegyezte *Laudon Lórikát*.

— **Politikai válságokról** beszélnek egyesek, mintha Zsotkovics kormányzó és Ehrenfeld vicekormányzó között elismíthatatlan ellentét merültek volna fel. Az U. K. munkatársai szerint a kinevezések körül támadtak bizonyos nézeteltérések a közigazgatás két vezetője között, de komoly válságról beszélni sem lehet.

— **Gyászír.** *Fehér Etelka*, az adóhivatal tisztviselőnője f. hó 16-án reggel, hosszas szenvedés után elhalálozott. A kedves, derék jó leányt általános szeretettel vették körül, akik csak ismerték. Temetése tegnap d. u. 5 órakor volt nagy részvét mellett.

— **A „Mozaik” kör Nagymihályon** rendezte folyó hó 11-én nagyszerű előadását. Az est oly nívós s művészi volt, hogy a zsufoiság telt ház valóssággal tombolt. Ugy hogy a műsört két számmal még bővíteni kellett. Az est ragyogó sikerét a Kassai Napló egyhasábas külön cikkben méltatta. A nagymihályiak minél előbb várják viszontlátásra a „Mozaikot”

— **Új magyar lap.** A Ruszinszkoí Magyar Jogpárt alakulásával kapcsolatban egy új magyar lap megindítására kapott engedélyt egy részvénytársaság. A lap címe: „Ruszinszkoí Magyar Hirlap”, szerkesztője dr. Zombory Dező ügyvéd, volt lapszerkesztő és jelenüvi újságíró lesz. A lap iránya a párt programja, mely a magyarságnak egy táborba való egyesítését és a békeszerződésben biztosított kisebbségi jogok érvényesítését célozza.

— **Értesítés.** A kosicei cs. áll. felső ipariskolában f. é. szeptember hó 1-én megnyílik egy magyar tannyelvű első évfolyam, melyre 4 középiskolai osztály sikeres elvégzését igazoló bizonyítvánnyal lehet jelentkezni. Az egyéves előző gyakorlattal ha megvan, a felvételnél előnyt nyújt felvétel, de nem feltétlenül szükséges. Közlezebbi felvilágosítással szolgál s kívánatra prospektust küld az intézet igazgatósága.

— **Ünnepelt irlgalmis nővérek. S. M. Viktoriana**, a Gizellaház szerzetes tanítósnője és S. M. Eudoxia kórházi betegápoló nővér lifőn öltök be ittmüködésük *huszonötödik* esztendejét. Más körülmények között talán más lett volna ezeknek a valóban kedves, valóban „irlgalmis” szívlő nővéreknek ezeken évforduló napja. Így csak meghitt körben tartótták, testvéreik legszűkebb körben emlékeztek vissza a negyedszázad előtti időre, amikor egyik Esztergomból, másik Patakról idehozta legszebb ifjúságát, kiművelt lelkének minden jóságát és szépségét, hogy azt egy nekik teljesen idegen városban csupán irlgalomból, Isten és a felebarátai szeretetből pazarolják el. Isten éltesse és tartsa meg sokáig a jubiláló áldozatos lelkeket és ő legyen a jutalmuk minden jóságukért!

— **IA felsőkereskedelmi iskola** három hónapos tanfolyama f. hó 12-én megkezdődött. Tekintettel azonban a nehéz közlekedési viszonyokra a beiratkozások határidejét júl. 25-ig meghosszabbították. Felvilágosításokért a helyettes igazgatóhoz (Csatorna-u. 4.) lehet fordulni.

— **Ruszkaja Zemla futása.** A Nicsáj és Czurkanovics Ruszkaja Zemla című orosz nyelvű hetilapja elvitorlázott Ungvárról Kassára,

és kedvezőbb körülmények és cenzorok között látván napvilágot, annál jobban igazgathaszon tovább is az unió, a gör. kath. papság, a magyarság és minden ellen, ami nem schizmatikus, ami nem magyaros, ami nem kacáp. Örvendünk, hogy a ruszin nép között annyi zavart békéltetést, nyugtalanságot, távoli és közelebbi forrásokból szubvencionált, valóságos bolsevista szellemű újság minden bucsuzás nélkül bucsut mondott nekünk, bár őszintén bevalljuk, sokkal nagyobb lenne örömiünk, ha véglegesen elpártoltak, mert ismételnék, hogy az tovább is szubvencionáltatván, tovább is megjeljenik, a különbség csak az, hogy most már nem Ungváron, hanem Kassán. A legutóbbi szám már onnan érkezett a szokott tartalommal.

— **A szolvai gyűlés.** Mult vasárnap délelőtt alakuló gyűlést tartott, illetve akart tartani Szolván a legújabb ruszin párt, a földműves párt. (A Volosin alkotásai közül ez már a harmadik párt. Az első volt a néppárt, a második az orosz szociáldemokrata párt, a harmadik az a földműves párt.) A ruszin kizsákdapárt részéről Brascsajkó Mihály lett volna a szónok, de az ottani kurátor megnyitó beszéde után ő már nem juthatott szóhoz. A kb. négy száz hallgató közé elvegyült vagy 20 szociáldemokrata, akiket szemtanuk szerint a kacáp Gagatkó dirigált. A husz szociáldemokrata nemcsak a zsidókat zavarta le a püdesztől, hanem a hallgatóságot is szétkergette. Brascsajkó erősen inzultálták és ütötték pofozták. Egy kis ruszin földművespárti nem tudta ki tison és a nagy zavarban ő is a saját vezérét, Brascsajkót ítötte. Nem kevésbé érdekes epizódja a gyűlésnek, hogy Gagatkó részvételt tolnácsolta a megvert Brascsajkónak. Azt is kijelentette Gagatkó, — aki maga vezette a szociálistákat — hogy ő sok gyűlés látott Galiciában, de még ilyen csunyat soha. A gyűlésen a csendőrség lábbal tett fegyverrel nézte az eseményeket.

— **Az oláhok készülnének Szatmár-Németinek kiűrtésére.** Rabolnak mindenfelé, minden elmozdítható magukkal visznek, a malinokat és gyártelepeket szerelik le. Megkezdtek a nagybányai aranyüzemtelep leszerelését, a gépeket Erdély belseje felé szállítják.

A „**Mozaik**” színiképző három hónapos tanfolyamára még 10 tandíjas növendék f. levelet. Havi tandíj 60 K, mely felhávi előzetes részletekben fizetendő. A tanfolyam a színiakadémia összevont tananyagát öleli fel. U. m. színjátszás elmélete, gyakorlat, drámai színpadi gyakorlat, maszkírozás, esztétika, művelődéstörténet, dramaturgia, színészet története, jellemzet, divattörténet, művészi öltözködés, dekorálás, ének, francia és angol nyelv. A tanítást művészi erők végzik. Jelenkezni napoként a „**Mozaik**” titkári irodában d. e. 10—12 és d. u. 4—6-ig lehet. Színház, baloldali erkélyfőljáró.

— **Kacápok futása az Orosz Klubból.** A kacápok, számszerint harminchárman, csütörtökön d. u. megszaladtak az Orosz Klubból, miután három vezérüket — Gagatkót, dr. Hadzsega Gyulát és dr. Homicskót — a Klub kizárta tagjai közül. A futás előzményei a következők: Volosin elnök folyó, hó 15-ére fiszujtó gyűlésre hívta össze az Orosz Klub tagjait a Káptalan-utcai alumneumba. Gagatkóék napirendelőtti támadással kezdtek. Törvénytelennek mondták a tisztújító gyűlés összehozását és néhány legutóbb felvett tag fölvetését. A támadás oly heves volt, hogy Volosin elnök Gagatkótól és Homicskótól megvonta a szót. Sőt előbbinek, továbbá Hadzsega Gyulának és Homicskónak a Klubból való kizárását indítványozta, amit a Klub szótöbbséggel ki is mondott. Gagatkóék erre pedig mind a 33-an kivonultak. A kivonuló kacápok között a következő nevesebb tagok voltak: Hadzsega Gyula, Gagatkó, Mihályi festőművész, Méhes k. lelkész, tanár. Stova Péter tanár, Karub Géza főesperes. Érdekes volt a bresnyák (magyarul szlecsnák) kivonulása. Ezek előzetesen megátkozták a Klub bennmaradó tagjait és közbe kerestet vetettek rájuk. (Mióta lett a kereszt az átok jele? Eddig az üdvösség jele volt.) A gyűlés — amelyen **Moys** László volt zsupán disz-elnök is ott volt. — a kacápok kivonulása után rendben folyt le. Volosin többoldalu elfoglaltsága miatt lemondott az elnökségről. Helyébe dr. Hadzsega Bazil kanonokot választották meg. Érdekes, hogy a kivonult kacápok a bennmaradókat „magyar ukránok”-nak csufolták.

— **Olcsó rizs.** Az Országos Szövetkezeti Központ a saját készletéből beszerzési áron braziliai rizst bocsát a közönség rendelkezésére. A rizs-kiosztás a helybeli „**Adria**” kávéházban (Kazinczy-utca) törzskönyv alapján kg.-ként 17 K-ás árban lesz kiszolgáltatva.

— **Autobusz járat Nagymihály — Szobráncfűrdő**—Ungvár között vasárnap, szerdán és pénteken. Menetidjé személyenként fűrdővendégeknek: Ungvár-Szobráncfűrdő vagy vissza ugyszintén Nagymihály-Szobráncfűrdő vagy vissza 20 kor. Más utasoknak: Ungvár-Szobránc vagy vissza ugyszintén Szobránc-Nagymihály vagy vissza 40 kor., Ungvár-Nagymihály vagy vissza 80 kor.

— **Felvételei a tanítónőképző intézetbe.** Az ungvári gk. tanítónőképző-intézetbe való felvétel iránti kérvények f. hó végéig az igazgató ságnál nyújthatók be. Az I. osztályba felvehető 35, a II-ba 9, a III-ba 16, a IV-be 7 növendék. A megyés püspök urhoz intézett kerényhez az I. osztályba lépők részéről iskolai-, születési- és orvosi bizonyítvány, a magasabb osztályokba lépők részéről pedig csak a legutóbbi iskolai bizonyítvány csatolandó. A tanítás nyelve az I. és II. osztályban a Kárpátalji kisorosz, a III. és IV-ben a magyar.

— **Elvesztett a vadaskerti sport-telepen** lapos ezüst cigarettá tárca. Sima fedél egy csik kék-fehér emál berakással,aközépen nagy L. Z. monogram-belűt gravírozott szöveg. Elvesztőjének becses mint emléktárgy, ezért kéri megtalálóját vagy ennek elősegítőjét kellő jutalom ellenében e lap kiadóhivatalában jelentkezni.

— **Megszurik egy legényt.** Az ungszinnaiak vasárnap bált rendeztek a község iskolájában. A falu legényei mulatozás közben összeveszték, a duhajkodásnak az lett a következménye, hogy a legények kést rántottak és a szomszéd falubeli Cserbanics Péteren több keszurat ejtettek. A megaszt legényt még azon éjjel seibe belehalt!

— **Borozás közben meghalt.** Polanics Péter ungtárnói tanító f. hó 13-án egy nagyobb társaságban mulatott a község birájánál. Éjfél-tájban Polanics kissé ittas állapotban az asztalra hajolt. A társaság előbb azt hitte, hogy alszik, azonban mikor hazafelé indultak, konstalták Polanicsnál a gutatitús következtében beállott halat.

— **Szereimi dráma.** Borzalmas szerelmi dráma játszódott le mult pénteken Tövisfalván. Bunda János ottani legény szerelmes volt a bíró leányába, de a leány anyja ellenzte a házasságot. Pénteken megjelent Bunda a bírónéknál s kérte az anyját, hogy adja belezegyzését a házassághoz s ne tegye őt szeregszéliénné. Az asszony visszautasította. Erre elővette fegyverét s egy-egy lövéssel a leányt, az anyját s önmagát megölte. Mire a közelben dolgozó munkások odaszaladtak, mindhárom halott volt.

— **Rablóglósság Beregrákoson.** A mult hét egyik éjjelén főfegyverkezett katonaruhás emberek hatoltak be egy rákosi gazdálkodó udvarára s be akartak menni az istállóba. A gazda bent aludt s felébredve villával várta éjjeli vendégeit. Az egyik közülök elstította fegyverét s a golyó megölte a gazdát. A rablók elmenekültek.

— **Rendelet a záróra szigorú betartásáról.** Minthogy egyes vendéglők és kávéházak a zárórát pontosan be nem tartják, újból figyelmeztetem a kávéházak és vendéglők tulajdonosait, hogy tekintettel az élelmiszerellátás nehézségeire, valamint a közrendészet és takarékság követelményeire, az esti 11 órai záróra betartása mindenkire szigoruan kötelező. E rendelet teljesítése alól felmentést nem lehet kérelmezni és eme rendeletet áthádoít a legszigorubbán fogom büntetni. Remélem, hogy eme rendszabályoknak szükségességét a közönség is be fogja látni és hogy ezen rendelet végrehajtásánál rendőri beavatkozásra nem lesz szükség. Dušek sk. rendőrfőkapitány.

— **Küldöttség Déder miniszternél.** Megbízható helyről arról értesülünk, hogy egy küldöttség ment Déder miniszterhez, hogy szabaddítsa meg a gazdaközönséget a törvényeitől láb-bal típrő kaposi főszolgabírótól. Nagyon helyes, önkényes zsarnokra nincs szükség, pusztuljon el minden embergyűllölő, legyen pártatlan igazságos ember az, ki a nép érdekeit van hivatva szolgálalni.

IRODALOM.

„**A vagyondezsma és vagyonnövekedési dezsma**ról szóló törvény és rendelet magyarátzatokkal” címen dr. Pálesch Ernő szerkesztésében könyv jelent meg. (Prešov, Massarykova ulica 28.) Ára 15 K. Minden jogásznak, hivatalnak, de vagyonos magánembernek is nélkülözhetetlen.

Sportélet köréből.

Az UAC. kertünnepele.

Lapunk mult számában jeleztük már, hogy az UAC. f. hó 18-án a Vadaskertben kertünnepelet rendez. Az ünnepelel programját — nívós és gazdag tartalommal itt közöljük.

A kertünnepelel délután 3 órakor kezdődik. Fél 4 órakor kerékpárversenyzők indulása. Távoltság a Vadaskerttől Nevicekvarromig és vissza (kb. 22—25 km.). Ez az első ilyenmü verseny városunkban s ép azért a sportszerető emberek örömmel üdvözölhetik. Nevezések szép számmal történtek s a verseny meglehetősen érdekesítőknek ígérkezik. A beérkezőket hölgyekből és urakból álló zsüri fogadja s a győzteseknek értékes versenydíjat oszt ki. Három gyönyörű díj kerül kiosztás alá, amiért érdemes lesz versenyezni minden kerékpárosnak. 4 órakor footballisták felvonulása zene mellett a városból. Utána gátfutás a football-pályán, kötélluázás, (valószínűleg klubközi) football-távugró verseny, sulydobás nők és férfiak részére s iskolabirkózás. Fél 6 órakor kezdődik az UAC. football-mérkőzése. Utána még egyéni sportmutatóványok. Miattal a pályán ezek folynak, az inkább mulatni vágyó publikum számára egész délután folyamán tánc a szabadban cigányzene mellett. A kertben ringelspiel és búvészműtatóványok fogják szórakoztatni a nem táncolókat. Emellett konfetti- és szerpentincsáták, női szépség, férfi csunyaság és kedvenc UAC. footballista-versenyek. Hogy ne is említsük a sátrakat, melyekben ez alkalommal bájos UAC. hölgyek fogják a közönséget ellátni mindenféle jókkal. Lesz virág, sütemény, gyümölcs, húsitók, fagyalt, sör, sóskifli, virsli-sátor. Este táncmulatság a kerthelyiség nagyterében. Aki egészeség, — el ne mulassza megtekinteni ezt a kellemesnek ígérkező mulatságot. Belepdődj a kertbe 5 K, az esti táncmulatságra 10 K. Élelmet mindenki hozhat magával. Esős idő esetén a kertünnepelel egy vasárnapal elhalasztódik.

Az utolsó pillanatan sikerült meggyerni a kertünnepelelre a „**Mozaik**” művészi kör tagjait, hogy egy kabarét rendezzenek Múszor: 1. Nyitány. Bajazzó. 2. Meseherceg. Bohózat. 3. Kuplé. 4. Férfiénekszám. 5. Dániel ne bögi. Bohózat. 6. Kuplé. 7. Pletyka. Bohózat. 8. Masamódnóták. Konferál: Elefánt. Kezdeté 7 órakor. A tiszta jövedelemből a ker. és izr. népkönyak részesednek, erre tekintettel a „**Mozaik**” kör teljesen díjmentesen szerepel.

KÖZGAZDASÁG.

I. A talaj megmivéleséről.

Gróf Festetich György a mult század közepe táján egy ekét csináltatott szinezüstből s egy ünnepeles alkalomkor számos vendég jelenlétében felkérte az ország nádorát mint a király helyettesét, hogy szántson vele néhány barátát, ezzel jelezni akarván, hogy mennyire meg kell becsülni az ekét, mely a kenyeret adja, s hogy béke idején ugy védelmezi legjobban a gazdaember a hazáját, ha jól belekapaszkodik az eke szarvába.

A jó mivéles célja: a gyomok irtása, a talaj felporhanyítása, mert ebben a vetés jobban meggyökerezik és a dus gyökérzet több táplálékot vehet fel, az esőt és harmatot jobban fel fogja a porhanyó talaj és az altalaj nedvességét megőrizi.

Lehetőleg akkor szántunk, mikor a föld megomlik. Ha az altalaj enged, mély szántásra kell törekedni, mert minél nagyobb a kamara, (feltevé, hogy nem üres) annál több táplálékot vehetnek fel belőle a növények. Ezt azonban csinyján kell eszközölni, t. i. ha rendszer 12 cm. mélyen szántunk és 20 cm.-re akarunk lemenni, a 8 cm.-nyi nyers földréteget nem szabad egy-

szerre felhozni, mert ebben a növények néhány évig, míg az meg nem érlelődik, sinylődnének, hanem fokozatosan, évenként 2—3 cm-rel megünnk lejjebb.

Vannak esetek, midőn a mély szántás nem indokolt pl. ha az altalaj kavicsos. De bármilyen alkalmas legyen is a talaj a mélyítésre, mégis sekélyen kell szántani. 1. Ha tarlót buktatunk vagy gypet törünk, hogy a gyommagvak, mielőbb kikeljenek, a gyökérzet elkorhadjon. s hogy a vékony, gyökeres földselet alatti talaj jobban porhanyuljon és így féli ugarlásra könnyebben legyen szátható. (A mélyen letakart növényi részek igen lassan korhadnak). 2. Sekélyen kell szántani, ha trágyát szántunk alá, mert ha azt mélyen visszük le, a gyökerek kevés hasznát veszik.

Kötött talajban keskenyet kell fogni, hogy a magvaknak jó ágyat készítsünk, laza talajban pedig szélesebbre állíthatjuk be az ekét.

Ami a szántás formáját illeti, kiszáradknál sokhelyütt még most is divik a halomba vagyis összeszántás, ezt azzal indokolván, hogy nedves évben legalább a halmokon van valami termés. Hát ez kérem szeretettel, igen szomorú vizsgálás, ha nekem 10 helyett 5 mmásza teremem van.

Hanem azt kell cselekedni, hogy az igen aljas fekvésű szántókat ismét visszacsinaljuk rétté, a szántóföldnek alkalmas területeket pedig igyekezni kell okszerű szántás, esetleg földfeldhordás által egyengetni, mert egyes területeken a víznek nincs megállapodása, tehát egyszer széjjel, másodszor összeszántjuk a parcellát, felváltva. A vetés utáni barázdozással is sokat javíthatunk, de az ekével csinált barázdát ki kell kapával tisztítani, s ha szükséges, mélyíteni, hogy a felesleges víz akadály nélkül lefolyhasson.

A jól felporhanyított talaj szárazságban is képes a nedvesség egy részét visszatartani, mert a felső réteg kiszárad ugyan, de ebbe levegő hatol, ami rossz hővezető lévén, meggátolja az alatti rétegekből a nedvesség kipárolgását, amit műnyelven hajcsövesség megszakításának mondanak, erről meglehet győződni, ha porhanyó földben egy friss vakondtúrát széthányunk, annak belsejét nagy szárazságban és nyirkosnak fogjuk találni, azt is mindenki tapasztalhatja, hogy kevés eső kemény, letiprot talajon meg sem látszik, míg a porhanyós föld több napig utána megtartja nyirkosságát.

Kaliforniában ugy őrzik meg az altalaj nedvességét, hogy minden két héten felszántják s elboronálják a gyümölcsfák alatti talajt s dacára, hogy ott az évi csapadék felannyi, mint nálunk, a fák szárazságban is vigan tenyésznek s nem hullatják el gyümölcsüket.

Bornemissza Zoltán.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Tiszaujlak. Azt a tudósítást Gaal Béla és Vass Endre Tiszaujlakról küldték be. Uglatsziki tájékoztatlan, vagy rosszakaratu emberek.

U. Gy. Hiszünk az érzsze valóságában, az igazságában még jobban, de a forma nem megkapó.

Tarna. (N-vé J. O) Igen, ugy értettük. De azért nem haragszik reánk ugy-e? Tul vagyunk halmozva.

Az ember dicsősége. Nagyon elivont. Az utolsó levél. Nem egységes. Formája is messze van a költetes versek formájától.

G. L. Nem etno pránes. A tavaszod-dal elkésett. Sz. T. A (Volosin contra, Matyackó polémia a politikkának egy olyan epizódja, amely mireánk végződött kellemetlenül. Annyl bizonyos, hogy az ebéd és vacsora-koszt nem tartozik sem a politikához, sem pedig Podkarpatszka Rusz jöletének kitépéséhez. Az is bizonyos, hogy Matyackó prépostot nem is ismerté városunk közönsége dúsagadagnak, de mindig talpig uri embernek tudta, aki magyaros vendégséggel fogadott mindenkit. Hogy a szentszéken tárgyalit ügyek titokban-tartására eskü kötelez, azt illetékesebb helyen fogjuk megmagyarázni.

Pályázati hirdetések.

A korláthelmei ref. egyház presbitériuma a kántortanító állásra pályázatot hirdet. Javadalom: lakás melékhelyiségekkel s kert, 5 kat. hold 506 □-öl szántóföld, 3 kat. hold 395 □-öl rét. Terményválság az egyháztól 474-64 K s 4 drb legeltetési jog s megfelelő áll. segély.

Pályázati határidő **augusztus 15.** A kellően felszerelt kérvények az iskolaszék elnökéhez küldendők.

Korláthelmei, (u. p. helyben) 1920 jul. 14.

2-1 **Az iskolaszék.**

A pallói ref. egyház presbitériuma elő-könyörgő kántortanító állásra pályázatot hirdet. Javadalma: I. Előkönyörgő kántori javadalom: lakás, 3 vékás kert és 5 vékás föld bemunkálva, 14 1/2, köből termény (fele buza, fele rozs), 40 félnap gyalognapszám, 50 K papéz és stóla.

II. Tanító javadalom: 222-71 K közös iskolai földbér és az állami fizetéskiegészítő. A pályázat beadási határideje **1920 aug. 8.** Kántorpróba aug. 8-án délután.

Az állás azonnal elfoglalandó. Pályázatok a bátfai lelkési hivatalhoz adandók be. (U. p. Ungtarnóc.)

Kelt Pallón, 1920 július 15.-én.

Körmives Sándor,
ref. lelkész.

2-1 **A koncházai róm. katolikus fiókegyház kántortanító állására e hó 31.-iki határidővel pályázat hirdetik.**

A kántortanító fizetése a hitközségtől 800 K és természetbeni lakás, a többi államsegély. Teljesen felszerelt kérvények a „Róm. kath. iskolaszék elnökéhez Ordarma” küldendők be. Személyes megjelenés előnyös.

Ordarma, 1920 július 1.

Iskolaszéki elnök.

565—1920. sz. **Csicser község előjáróságától.**

Hirdetmény.

Alulírott községi előjáróság ezennel köz-hírré teszi, hogy a Csicsser község határában mintegy 3,300 kat. holdon gyakorolható

vadászati jog

f. évi július hó 31.-én d. u. 3 órákor a községi bíró házánál f. évi augusztus hó 1.-től számitott hat egymásutáni évre nyilvános árverésen berbe fog adni.

Az árverés feltételek a körjegyzői irodában Vajánban, a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Kelt Csicsserben, 1920 július 10.-én.

(Olvasmatafalan) **Vasziy Andor,**
körjegyző. bíró.

Egy teljesen új, modern palisander

EBÉDLŐ

és egyéb BUTOROK

eladók Bercsényi-u. 40 sz. alatt.

JÓMINŐSÉGŰ

házi-SZAPPAN

kgr.-ként 22 koronáért kapható

FUCSKÓ LASZLÓNÉNAL

Ungváron, Dajbócz-utca 1. szám alatt. 10-1

1000 darab papir termény-zsák

kisebb tételekben is eladó

SZÁNTÓ TESTVÉREKNÉL.

PARADICSOMOT

augusztusra, napiáron szállit GAAR

IVÁN szőlőgazdasága UNGVÁR. :-:

Előjegyzéseket elfogad GROSZ REZSŐ tiszkereskedő.

JOBH HÁZBÓL VALÓ FIU,
lehetőleg aki a négy közép-iskolát elvégezte, fizetéssel

NYOMDÁSZ-TANULÓNAK

felvétetik lapunk nyomdájába.

KOMJÁTHY L. fényképészeti műtermében

MEGYEHÁZ-TÉR 4. sz. alatt
(szemben a megyeházával)

a legmodernebb kivitein **FÉNYKÉPEK** készülnek.

Nyomatott Földesi Gyula könyvnyomdájában, Ungváron.

MEGHÍVÓ.

A GRÁNIT, KŐ- ÉS ÉPÍTŐIPAR R-TÁRS.

1920. évi július 24.-én d. u. 3 órákor
Ungváron, az irodahelyiségében tartja

rendes évi közgyűlést,

melyre a t. részvényeseket ezután tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének tudomásulvétele és a felmenyvitel megadása.
2. A zárszámadások felülvizsgálása és a mérleg megállapítása.

3. Az alapítóke felemelése.
4. A felügyelőbizottság 3 évre való megválasztása.
5. Az alapszabályok 3., 10. és 16. §§-ainak módosítása, illetve megváltoztatása.

6. Esetleges indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzően 8 nappal beadattak.

Ungvár, 1920 július 8.

Az igazgatóság.

VAGYON	MÉRLEG-SZÁMLA.	TEHER
Pénztárkészlet . . . 126053 K 79 f	Részvénytőke . . . 1200000 K — f	
Gyártelep . . . 1997368 K 10 f	Hitelezők . . . 757258 K 62 f	
Adósság . . . 346938 K 02 f	Elfogadvány . . . 530000 K — f	
Külföntélek . . . 39671 K — f	Átmeneti tételek 26960 K — f	
1919 évi vesztes. 24196 K 51 f		
2534218 K 62 f	2534218 K 62 f	

Užhorod, Ungvár 1919 dec. 31.

2-2 **Az igazgatóság.**

Szövetkezetek és vegyeskereskedők figyelmébe!

Árusükségletét legutcsóbban és legjobban csak a

MOSKOVICS LŐRINC

4-2 *cégnél szerezheti be.*

Pontos, figyelmes és lelkiismeretes kiszolgálás!

JAKUBEK MIHÁLY okl. mérnök

magánmérnöki irodája

UNGVÁR, Széchenyi-tér 31. 3-3

Elvállal: **BIRTOKFELVÉTELT, PARCELLÁ-**

ZÁST valamint mindennemű mérnöki

TERVEZÉST és **KÖLTSÉGELEST.**

Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy féleves

varrás és szabászati tanfolyamot nyitok.

A tanfolyamon résztvevők saját részükre — tanításon alatt — a legmodernebb ruhaneműt pontosan elkészíthetik.

Üzv. Balázs Gézané, Képezde-utca 2. szám.

3-3

FRANCIA RAKOTT ÉS EGÉSZ

MALOMKÖVEK

NAGY VÁLASZTÉKBAN kaphatók

GLÜCK MIKSA fakereskedőnél, Ungváron (Árpádvezér-u. 80. sz.)

3-3

HEVERDLE FRIGYES

FÉNYKÉPÉSZ Szobránci-u. 1. szám,

(a volt realiskolával szemben) —

FÉNYKÉPEK

Jutányos áron, gondos kivitelhen készülnek. 10-3

Nagy raktár kész cipőkben!

Aki

csinos és tartós cipőt, csizmát vagy bakancsot akar,

keresse fel bizalommal

Havasi István

csizmadia-mestert Ungvárt, Bozós-u. 33.

(Bent az udvarban.) 3-3

Mérték szerinti rendelések!